



നാട്ടുകാരുടെ മരംകയറി; ഇന്ത്യയിലെ ഒന്നാംനമ്പർ പരിശീലക

കാൽലക്ഷത്തോളം തെങ്ങിൻ്റെ ചങ്ങാതിമാരുണ്ട് ഇപ്പോൾ കേരളത്തിൽ. അവരിൽ വേറിട്ട ഒരു കുടുംബമുണ്ട്. തെങ്ങിനോടുള്ള ചങ്ങാത്തവും സ്നേഹവും കൂടിയപ്പോൾ ഉംബൈയിൽനിന്നു കേരളത്തിലേക്കു കുടുംബം പരിചുനട്ട വർക്കല സുബ്രഹ്മണ്യ സുനിയും ഭർത്താവ് ലിയും. ഇന്ത്യ മുഴുവൻ തെങ്ങുകയറിയും തെങ്ങുകയറ്റം പഠിപ്പിച്ചും കർഷക സംഘം രൂപീകരിച്ചും തെങ്ങിൻ്റെ ഏറ്റവും ആത്മാർത്ഥതയുള്ള ചങ്ങാതിമാരായി മാറിയിരിക്കുന്നു ഈ ദമ്പതികൾ. സുനിയോടൊപ്പം, ഇന്ത്യയിലെ ഏക വനിതാ മാസ്റ്റർ ട്രെയിനർ!

തെങ്ങിൽ കയറി തേങ്ങയിടും, സുനി അയാളെ വെല്ലുവിളിച്ചു. അത് ഒരു വർഷത്തിനുള്ളിൽ സത്യമായിത്തീർന്നുവെന്ന് അന്നു സപ്തമത്തിൽ പോലും കരുതിയിരുന്നില്ല.

മുംബൈയിലേക്കു തിരിച്ചുപോയ സുനി ഭർത്താവിനോടൊപ്പം പഠനം നാട്ടിലെത്തുന്നത് അമ്മയ്ക്കു സുഖമില്ലെന്ന് അറിഞ്ഞാണ്. കേന്ദ്രവീഴ്ച മൂലം തെങ്ങുകൾ നശിച്ചുപോയ കർഷകർക്കു കിട്ടുന്ന നഷ്ടപരിഹാരം വാങ്ങാൻ അമ്മ സുനിയെ കൃഷിഭവനിലേക്ക് അയച്ചു. അവിടെ നിന്നാണ് യന്ത്രമുപയോഗിച്ചു തെങ്ങുകയറാനുള്ള പരിശീലന പദ്ധതി നാളികേര ബോർഡ് തുടങ്ങാൻ പോവുകയാണെന്നറിഞ്ഞത് സുനി തന്റെയും ഭർത്താവിന്റെയും പേരുന്നൽക്കി. മുംബൈയിൽ ഷിപ്പിങ് കമ്പനിയിൽ ഡ്രൈവറായിരുന്ന ഭർത്താവ് ലി, സുനിയുടെ താൽപര്യമറിഞ്ഞു പരിശീലനത്തിനു പോകാൻ തയ്യാറായി. അങ്ങനെ 2011ൽ കരകുളം ഗ്രാമീണ പഠന കേന്ദ്രത്തിൽ നടന്ന ആദ്യത്തെ ബാച്ചിൽ രണ്ടു പേരും ഒരുമിച്ചു പങ്കെടുത്തു.

“ഇരുപത്തിയൊമ്പതു പുരുഷന്മാരും പെണ്ണായി ഞാൻ ഒരാളും മാത്രമായിരുന്നു. ഒരു ദിവസം ചെയർമാൻ ജോസ് സാർ ക്ലാസ്സു കാണാൻ വന്നു എന്നോടു തെങ്ങിൽ കയറി കാണിക്കാൻ പറഞ്ഞു. ഞാൻ മടിച്ചുനിന്നു പകുതി വരെ കയറിയാൽ മതി എന്നു പറഞ്ഞു ജോസ് സാർ പ്രേമ സാഹിപ്പിച്ചു. പക്ഷേ, കയറിപ്പോകാൻ പകുതിക്കു വെച്ചു നിർത്തുന്നതു നാണക്കേടാണെന്ന് എനിക്കു തന്നെ തോന്നി. മണ്ടവരെ കയറി അപ്പോൾ വിത്തുതേങ്ങ ഇടുന്നത് എങ്ങനെയാണെന്നു കാണിക്കാൻ ഉദ്യോഗസ്ഥർ പറഞ്ഞു. വിത്തുതേങ്ങ നിലത്തു വീഴാൻ പാടില്ല. കയറിൽകെട്ടി പതുക്കെ താഴേക്ക് ഇറക്കുകയാണു ചെയ്യുക. ഇതൊക്കെ ക്ലാസിൽ പഠിപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട് പക്ഷേ, എന്റെ കൈയിൽ കയറില്ല. എങ്കിലും വെല്ലുവിളി ഞാൻ ഏറ്റെടുത്തു. തേങ്ങ പിറിച്ചെടുത്ത് അറ്റത്തു കടിച്ചുപിടിച്ചുകൊണ്ടു താഴേയ്ക്കിറങ്ങി. എല്ലാവരും കയ്യടിച്ചു പ്രോത്സാഹിപ്പിച്ചു.”

അന്നു കിട്ടിയ ആ പ്രോത്സാഹനമാണ് പിന്നീടു തെങ്ങുകയറ്റം തൊഴിലായി സ്വീകരിക്കാൻ തന്നെ പ്രേരിപ്പിച്ചത് എന്നു സുനി പറയുന്നു. വർഷങ്ങൾക്കു മുൻപു മുംബൈയിൽ സ്മിതമാമസമാക്കിയതാണു സുനിയും കുടുംബവും. ഡ്രൈവറായിരുന്ന ലി, സുനിയെയും ഡ്രൈവിങ് പഠിപ്പിച്ചു. മിനി ബസ്സും ലോഗിയും വരെ ഓടിക്കാൻ പഠിച്ച സുനി, പിന്നെ ചെറിയൊരു ഡ്രൈവിങ് സ്കൂൾ തുടങ്ങി മസാലപ്പൊടികൾ പാക്കറ്റുകളിലാക്കി വിതരണം ചെയ്യുന്ന ചെറുകിട സംരംഭവും ഉണ്ടായിരുന്നു.

അവിടെ നിന്നാണ് തെങ്ങിൻ്റെ ചരിത്രത്തെ വഴിതരിപ്പിച്ചുവീടുന്നത്. പ്രായമായ അമ്മയുടെ അസുഖത്തെ തുടർന്നു നിരന്തരമായി നാട്ടിലേക്കു വരികയും പോവുകയും ചെയ്തിരുന്നതുകൊണ്ടു നാടിനോട് ഒരു ഇഷ്ടം തോന്നുകയും ചെയ്തിരുന്നു. കൃഷിയെ സ്നേഹിക്കുന്ന ലിയും ഇനി സ്വന്തം നാടു മതി എന്നു തീരുമാനിച്ചു. തെങ്ങുകയറാൻ പോയാൽ നല്ല വരുമാനവും കിട്ടും. പക്ഷേ, ആ തീരുമാനത്തെ സ്വാഗതം

ചെയ്യാൻ നാട്ടുകാർക്കോ ബന്ധുക്കൾക്കോ ആയില്ല. കടുത്ത എതിർപ്പുകളാണു നേരിടേണ്ടി വന്നതെന്നു പറയുന്നു സുനി.

“ആയുർവേദ ചികിത്സയ്ക്കു പോവുകയാണെന്നാണു ബന്ധുക്കളോടൊക്കെ പറഞ്ഞിരുന്നത്. തെങ്ങുകയറ്റം പഠിക്കാനാണു പോയതെന്ന് അറിഞ്ഞതോടെ, എല്ലാവരും വഴക്കു പറയാൻ തുടങ്ങി. എല്ലാവരും ഉദ്യോഗസ്ഥരും ഉയർന്ന നിലയിൽ കഴിയുന്നവരുമാണ്. നീ ഞങ്ങളെ നാണം കെടുത്തരുത് എന്നു ചിലരു പറഞ്ഞു. ചിലരുടെ വക ഭീഷണിയായിരുന്നു - തെങ്ങിൽ കയറിയാൽ നിന്റെ കാലു തല്ലിയൊടിക്കുമെന്നാക്കെ. നാട്ടുകാരാണെങ്കിൽ, ഞാൻ പോകുന്നതു കാണുമ്പോൾ വിളിച്ചു കൂവാൻ തുടങ്ങി. ദേ മരംകേറി പോകുന്നു എന്നു പറഞ്ഞ്. നാണക്കേടു കാണണം ബന്ധുക്കൾ ഒടുവിൽ മുത്തമോനക്കൊണ്ടു പറയിച്ചിട്ടു. “അമ്മ തെങ്ങിൽ കയറാൻ പോകരുത്” മരംകേറിയുടെ മോൻ എന്ന് എല്ലാവരും കളിയാക്കുന്നു” എന്നായിരുന്നു മകന്റെ പരിഭവം.”

പക്ഷേ, അതുകൊണ്ടൊന്നും പിന്മാറാൻ സുനി ഒരുകൈയൊന്നുമില്ല. മലേഷ്യയിൽ ബാരിസ്റ്റർമാരായ അമ്മാവൻ സി.കെ.വി. ദേവൻറയും അമ്മായി സരസ്വതി ദേവൻറയും പൂർണ പിന്തുണ സുനിക്കുണ്ടായിരുന്നു. സത്യത്തിനും നീതിക്കും നിരക്കുന്ന ഏതു തൊഴിലിനും അതിന്റേതായ മാനുതയുണ്ടെന്നും നിനക്കു തെങ്ങുകയറ്റമാണ് ഇഷ്ടമെങ്കിൽ ആ തൊഴിലുതന്നെ ചെയ്യണമെന്നും പറഞ്ഞ് അമ്മാവൻ സുനിയെ പ്രോത്സാഹിപ്പിച്ചു. ഭർത്താവ് ലിയും കൂടെ നിന്നു.

ഈ സമയത്താണു നാളികേര വികസന ബോർഡ് തെങ്ങുകയറ്റ പരിശീലനപദ്ധതി ഇന്ത്യയിലെ ഇതര സംസ്ഥാനങ്ങളിലേക്കു കൂടി വ്യാപിപ്പിക്കുന്നത്. പരിശീലനം നൽകാനുള്ള ദൗത്യം ആരെ ഏൽപ്പിക്കും എന്ന കാര്യത്തിൽ ബോർഡിന് യാതൊരു സംശയവുമുണ്ടായിരുന്നില്ല. ആദ്യബാച്ചിലെ മിടുക്കിയായ വിദ്യാർത്ഥിനിയെത്തന്നെ ബോർഡ് ആജോലി ഏൽപ്പിച്ചു. അങ്ങനെ ഭർത്താവിനോടൊപ്പം സുനി മഹാരാഷ്ട്രയിലെ രത്നഗിരി ജില്ലയിൽ പരിശീലകയായി പോയി. ആ ബാച്ചിൽ സ്ത്രീകൾ ആരുമുണ്ടായിരുന്നില്ല. എഴുപതടക്കം മുകളിൽ ഉയരമുള്ള തെങ്ങിൽ കയറി സകലരും ആദ്യം ദിവസം തന്നെ സുനി അതിശയിപ്പിച്ചു. അതിശക്തമായി കാറ്റടിച്ചിട്ടും മനസ്സാന്നിധ്യം വിടാതെ തെങ്ങിൻ്റെ അറ്റം വരെ എത്തിത്തേങ്ങ വായിൽ കടിച്ചു പിടിച്ചു ഇറങ്ങിയ സാഹസികയായ പരിശീലകയെക്കുറിച്ചു കേട്ടറിഞ്ഞ് അടുത്ത ബാച്ചിൽ ഏഴു സ്ത്രീകൾ പഠിക്കാനെത്തി. തുടർന്നു മഹാരാഷ്ട്രയിലെ വിവിധ സ്ഥലങ്ങൾ, കർണാടക, ഗോവ, ഗുജറാത്ത്, തമിഴ്നാട്, കേരളം തുടങ്ങി പല സംസ്ഥാനങ്ങൾ.



ലിയും സുനിയും

ഇതുവരെ മുവായിരത്തിലേറെപ്പേർക്ക് സുനിയും ഭർത്താവും പരിശീലനം നൽകി. ഏറ്റവും വിദഗ്ദ്ധരായ പരിശീലകർക്കു ബോർഡ് നൽകുന്ന മാസ്റ്റർ ട്രെയിനർ എന്ന തസ്തിയിലേക്കു സുനിയും ലിയും എത്തിയത് അങ്ങനെയാണ്. ഇന്ത്യയിലെ ഏക വനിതാ മാസ്റ്റർ ട്രെയിനറാണ് ഇന്നു സുനി. ഒട്ടേറെ സീനിയറുമാരും അവാർഡുകളും സുനിയെ തേടിയെത്തി. മഹാരാഷ്ട്രാ വുമൻ ആൻഡ് ചെയർഡ് ഡവലപ്മെൻ്റ് മുന്തിയായ വർഷ ഗെയ്ക് വാട് നൽകിയ സീനിയറായിരുന്നു അതിൽ സുനിക്കു മറക്കാ നാവാത്തത്.

നാട്ടുകാരുടെയും ബന്ധുക്കളുടെയും എതിർപ്പ് അലിഞ്ഞുപോയി. ബി.കോ. വിദ്യാർത്ഥിയായ മുത്തമകൻ തെങ്ങുകയറ്റം പഠിച്ച് ഇടയ്ക്കു പരിശീലകനായി കൂടെ പോകാറുണ്ട്. പരിശീലന ക്ലാസുകളാണു തെങ്ങിനെ കുടുതൽ സ്നേഹിക്കാൻ തന്നെ പ്രേരിപ്പിച്ചതെന്നും സുനി പറയുന്നു.

“രത്നഗിരിയിൽ വെച്ച് കൃഷിശാസ്ത്രജ്ഞനായ ഡോ. നാവേകർ സാർ തെങ്ങിൻ്റെ പരാഗണവും ബഡ്ഡിങ്ങും പഠിപ്പിച്ചു തന്നു. കൂടുതൽ അറിയുതോറും തെങ്ങിനോടുള്ള സ്നേഹം കൂടിവന്നു. തുടർന്ന് ഇലകമൺ പഞ്ചായത്തിലെ നൂറോളം കർഷകരെ ചേർത്ത് ഒരു നാളികേര ഉൽപാദക സംഘം ഞാൻ രൂപീകരിച്ചു (സിപിഎസ്). ഇപ്പോൾ സിപിഎസ്സി

തെങ്ങുകയറുമ്പോൾ ഈ കാര്യം ശ്രദ്ധിക്കുക

ഭയത്തോടുകൂടി ഒരിക്കലും കയറരുത് • കയറുമ്പോൾ താഴോട്ടോ മുകളിലോട്ടോ നോക്കരുത്. • യന്ത്രം വളരെ സുരക്ഷിതമാണ്. ഒരു വശത്തെ ഇരുമ്പുകയർ ഇളകിപ്പോയാൽ പോലും താഴെ വീഴില്ല • രണ്ടുവശത്തെയും യന്ത്രങ്ങൾ തമ്മിൽ കുടുങ്ങിപ്പോയാൽ പരിഭ്രമിക്കാതെ കഴമയോടെ ആ ഉടക്കുമാറ്റിയെടുക്കാവുന്നതേയുള്ളൂ • യോഗാ കൃത്യമായി പരിശീലിക്കുന്നതു ഭയം അകറ്റാനും ആത്മവിശ്വാസം വർദ്ധിക്കാനും സഹായിക്കും • ഭയമുള്ളവർ, പ്രത്യേകിച്ചു സ്ത്രീകൾ സുരക്ഷയ്ക്കായി സേഫ്റ്റി ബെൽറ്റ് ധരിക്കുന്നതു നല്ലതാണ്. 350 രൂപയ്ക്കു സേഫ്റ്റി ബെൽറ്റുകൾ കിട്ടും. • അപകടങ്ങൾ ഒഴിവാക്കാൻ ശക്തമായ കാറ്റുള്ളപ്പോൾ ഉയരമുള്ള തെങ്ങുകളിൽ കയറാതിരിക്കുക. • വളവും ചരിവുമുള്ള തെങ്ങുകളിലും കഴിയുന്നതും സ്ത്രീകൾ കയറാതിരിക്കുന്നതാണു നല്ലത്.

നാളികേര ഉൽപാദക സംഘത്തിൽ (സിപിഎസ്സുകൾ) അംഗമാവാം

നിങ്ങളുടെ സ്വന്തമായി കുറഞ്ഞത് പത്തു തെങ്ങുകളുണ്ടോ? എങ്കിൽ നിങ്ങളും ഒരു കേരകർഷകനാണ്. സിപിഎസ്സിൽ അംഗമാവാം. നാൽപ്പതു മുതൽ 100 വരെയുള്ള കർഷകർ ചേർന്നു രൂപീകരിക്കുന്നതും ചാരിറ്റബിൾ സൊസൈറ്റിയായി റജിസ്റ്റർ ചെയ്യേണ്ടതുമായി കർഷക കൂട്ടായ്മയാണു സിപിഎസ് (നാളികേര ഉൽപാദക സംഘം). 10 മുതൽ 25 വരെ സിപിഎസ്സുകൾ ചേർന്നതാണു നാളികേര ഉൽപാദക ഫെഡറേഷൻ. 10 ഫെഡറേഷനുകൾ ചേർന്നതാണ് ഒരു നാളികേര ഉൽപാദക കമ്പനി. അസംഘടിതരായ നാളികേര കർഷകരെ ഒരു കൂട്ടായ്മയിലൂടെ ഒന്നിച്ചു നിർത്താനും കർഷകനും കൃഷിക്കും ഗുണകരമായ പദ്ധതികൾ കാഴ്ചവയ്ക്കാനുമാണ് ഉൽപാദക സംഘങ്ങൾ (സിപിഎസ്) രൂപീകരിക്കാൻ നാളികേര വികസന ബോർഡ് നിർദ്ദേശിക്കുന്നത്. ബോർഡ് നടപ്പാക്കാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്ന എല്ലാ വികസന പദ്ധതികളും ഇനി ഈ സംഘങ്ങൾ വഴിയായിരിക്കും കർഷകരിലേക്ക് എത്തുക. അതിനാൽ ഈ കൂട്ടായ്മയിൽ ഇപ്പോഴേ അംഗമാവാം. നിങ്ങളുടെ പ്രദേശത്തു നാളികേര ഉൽപാദക സംഘം ഇല്ലെങ്കിൽ കർഷകരെ കണ്ടെത്തി രൂപീകരിക്കാം.

കൂടുതൽ വിവരങ്ങൾ അടുത്ത ലക്കം.

ന്റെ പ്രസിഡൻറാണ്. സംഘത്തിൻ്റെ നേതൃത്വത്തിൽ തെങ്ങുകയറ്റ പരിശീല ക്ലാസ്സും നടത്തുന്നുണ്ട്. ഓരോ വീട്ടിലും കയറിയിറങ്ങി കർഷകരെ ചേർക്കാൻ എന്റെ കൂടെ നിന്നതു ഭർത്താവാണ്. ഞാൻ ഡ്രൈവിങ് പഠിക്കാൻ ആഗ്രഹിച്ചപ്പോൾ ലോഗി വരെ ഓടിക്കാൻ എന്നെ പ്രോത്സാഹിച്ചതും ചേട്ടനാണ്. തെങ്ങുകയറ്റം പഠിക്കാൻ ആഗ്രഹിച്ചപ്പോൾ ഏത് ഉയരത്തിലും കയറാൻ പ്രോത്സാഹിപ്പിച്ചു. സാധാരണ സ്ത്രീകൾ ചെയ്യാൻ ചെയ്യും കാണിക്കാത്ത മേലലയിലൊക്കെ എനിക്കു മിടുക്കുതെളിയിക്കാൻ പറ്റിയത് ചേട്ടന്റെ പൂർണ പിന്തുണയുള്ളതു കൊണ്ടാണ്. എതിർപ്പുകളുണ്ടാകുമ്പോൾ പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കാനും പിന്തുണയ്ക്കാനും ഒരാളു കൂടിയുണ്ടെങ്കിൽ, സ്ത്രീകൾക്കു ചെയ്യാൻ പറ്റാത്തതായി ഒന്നുമില്ല എന്നാണു ജീവിതം എന്നെ പഠിപ്പിച്ചത്.”

സുനിയുടെ വർക്കലയിലെ പുതിയ വീടിൻ്റെ സീനിയറായ മുറി അൻപതോളം തെങ്ങിൻ തൈകൾ കയ്യടക്കിയിരിക്കുകയാണ്. തൈകൾ വീടിനകത്തു വെച്ചു കൂട്ടിക്കളപ്പോലെ വളർത്തി നഷ്ടനിരീക്ഷണമില്ലാത്ത വ്യക്തിയും ഒരുപക്ഷേ, സുനിയായിരിക്കണം.

തെങ്ങു ചതിക്കില്ല എന്നൊരു ചൊല്ലുണ്ട്. തങ്ങൾക്കു വേണ്ടി സ്വന്തം വീടും തൊഴിലും ഉപേക്ഷിച്ചു നാട്ടിലെത്തിയ, മനസ്സുനിറയെ സ്നേഹമുള്ള ഇതുപോലൊരു ആത്മാർത്ഥ ചങ്ങാതിയെ ചതിക്കാൻ ഏതു തെങ്ങിനാണു കഴിയുക?

തയ്യാറാക്കിയത്: **കെ. നിഷിമ**
nishimavijayan@gmail.com